

2014年联盟工作报告

各位亲爱的会员：

大家好！2014年的尾声迎来了两个协会的合并运营，云信联盟新任会长高胜涛先生为大家带来了新年寄语，联盟秘书处的全体人员也向大家献上我们最真挚的祝福。恭祝大家元旦快乐。在新的一年里，联盟为给大家带来更好的服务，特每月推出云信联盟简报，让各会员单位了解联盟每月动态，相信大家会有别样的收获。

举办业务活动



2014年金鸡湖企业信息化高峰论坛

4月25日，联盟主办2014年“IT创新引领商业变革”——金鸡湖企业信息化高峰论坛，国内外知名企业的CIO、行业组织200多位嘉宾精英参加，并得到了苏州市经济和信息化委员会、苏州园区科技局、园区经济贸易等单位的大力支持。

2014年北大CIO中国行—苏州站

6月27日，联盟与北大CIO班联合主办的2014年“北大CIO班中国行苏州站——揭秘CIO私董会”。来自北大CIO班同学会近四十位CIO、苏州IT人俱乐部80多位CIO会员以及国内移动信息化和业务流程领域知名解决方案提供商120多位嘉宾齐聚一堂。



联合清华科技园举办2014年智慧城市产业发展论坛



8月23日，联盟联合清华科技园管委会、启迪控股股份有限公司、清华大学MBA校友会共同举办“智慧城市产业发展论坛”，来自产、学、研各界的精英和专家学者共话智慧产业发展，分享宏观思路设计，交流微观实践经验，联

盟也积极发挥纽带作用。

举办江苏首届大数据高峰论坛—大数据重新定义商业



9月5日，联盟主办江苏首届大数据高峰论坛，得到江苏省经济和信息化委员会、苏州工业园区科技发展局、江苏CIO联盟的大力支持，以“大数据重新定义商业中国”为主题的论坛汇集了全国重量级专家与精英。

IT人俱乐部举办沙龙 32期

作为苏州IT从业者组成的最为活跃的专业社群，苏州IT人俱乐部带领会员从走进苏州文博、金红叶集团，到走进苏州设计研究院、同程旅游网，从畅谈“制造业信息化未来”到“制造业从信息化到互联网化”，苏州IT人俱乐部共举办了32期活动，帮助会员学习成长、交流人脉和整合资源。



关注微信



苏州智慧城市实验室

扫一扫



金鸡湖·云彩飞

扫一扫



苏州IT人俱乐部

扫一扫

协会合并运营情况

苏州最活跃的两个IT社团强强联合，云计算产业联盟协会与信息化推进联盟协会合并运营，以信息化应用促进云产业发展，以云产业发展带动信息化应用，在园区科技局的指导下，高举“金鸡湖·云彩飞”大旗，助力“金鸡湖创业长廊”，汇英聚才共建“智慧园区”。

加入我们

联系方式：

李娜：89167856

余菲：89573335

邮箱：lina@isip.org.cn

云彩创业俱乐部沙龙 2 期

从 11 月份起，云彩创业俱乐部已举办 3 期孵化器交流沙龙，江苏省科技厅蒋跃建副厅长莅临参加 12 月 16 举办的第二期沙龙，新晋互联网大咖、36 氪创始人刘成城参加 12 月 23 日举办的第三期沙龙。

网络与信息安全沙龙 2 期

联盟为了进一步加强信息基础设施建设，分别与 4 月 17 日、6 月 19 日举办网络与信息安全沙龙，邀请园区办公室保密委、园区信息化办、规划建设局、计算机中心与相关企业参加，为园区网络与信息安全建设建言献策。

举办科普培训

举办政务信息化素养集训班

9 月 25 日，由联盟承办的政务信息化素养集训班在园区公共学院开班，来自园区各局办、条线部门的近 130 位信息化分管领导参与了此次培训。园区管委会杨知评主任参加开班仪式并致辞。

举办金鸡湖信息化讲堂 2 期

11 月 6 日与 12 月 17 日，以“中国虚拟运营商的移动互联网世界”、“看互联网金融如何撬动传统金融业”为主题的两场金鸡湖信息化讲堂成功举办。

走进学校与社区科普活动 12 期

今年，从举办“Excel 常见基础使用技巧”等信息化科普讲座，到走进海尚、东湖林语等社区，再到走进星湾学校、星港学校，信息化展厅，联盟联合独墅湖图书馆，举办了一系列共 12 期的科普活动。



举办公益活动



安徽歙县行，关注留守儿童

今年6月，联盟成立苏州IT人的爱心之家——苏i公益小组，积极组织联盟会员开展各类慈善公益活动，9月19日-9月21日，苏i爱心公益小组组织爱心会员企业代表及爱心志愿者走进安徽歙县留守儿童活动中心，实地走访困难家庭孩童，资助困难家庭，捐赠文具及运动器材；

公益环湖行，关注IT人健康

8月16日，联盟组织150多名园区IT界精英进行公益环湖行动，践行公益志愿文化，迎接青奥会，传播生态文明，倡导健康生活。



冰桶挑战，关注渐冻人病患

8月23日，联盟呼吁关注ALS渐冻人病患，组织苏州工业园区智慧城市实验室、独墅湖图书馆、风云科技移动互联网团队、迪瑞信移动互联网团队、孵化器代表精尚慧、民间组织沙湖俱乐部6大团体接受冰桶挑战，并现场捐款。



举办乐活活动



爬山、乒乓球、足球、羽毛球、高尔夫

为了丰富 IT 人的业余生活与人脉交流，构建特色圈—IT 人自己的家园，2014 年，联盟举办了众多的乐活活动。6 月 10 日，为了迎接世界杯开幕，苏州 IT 人俱乐部足球队与会员单位 IHI 寿力足球队进行了一场友谊赛，最终俱乐部队 4-4 战平 IHI 寿力队。8 月 9 日，联盟参加园区行业联盟羽毛球对抗赛，并获得亚军。11 月 29 日，“高尔夫 club”招募活动在苏州园区太阳岛高尔夫俱乐部成功举办，以球会友，学习交流，打造苏州最有影响力的 IT 交流圈子，并且走向全国。

对外交流合作



联盟组织 10 家会员单位赴澳大利亚参加通信及信息技术外包展；

联盟不仅“走出去”，更积极推动“请进来”战略，

与新加坡在“智慧城市”领域互派人员学习交流；

在云彩创新领域，多次组织云彩创新孵化器等会员单位与北京、杭州等地互动学习，参观交流；

参加三亚 ITvalue 信息化峰会、北京 IT 精英高峰论坛、上海智慧城市发展峰会、微信企业交流活动、山东 CIO 峰会和南京 CIO 联盟等。

探索创新



2014年，联盟积极探索信息化领域机制创新，发起成立全国首个CIO私董会；发起组建全国CIO自媒体联盟；组织参与中国城市CIO辩论赛；为园区的CIO建设、与全国各地的CIO交流互动做出了积极贡献。

配合云彩计划，推进产业发展

探索产业政策，开展产业调研及政策起草

2014年，联盟积极配合云产业政策研究，参与《园区管委会关于苏州工业园区推动云计算产业发展的若干意见》修订，协助园区管委会发布“云彩计划”新政，并多次召集云计算相关单位讨论“云彩计划”新政操作细则，并形成《关于〈园区管委会关于苏州工业园区推动云计算产业培育发展的若干意见〉操作细则〉（征求意见稿）》。联盟积极开展产业调研、汇总上报等工作，2014年累计企业调研53次，跟踪项目进展报告240次，为政府有关行业政策的制定提供一线的数据。

苏州工业园区管理委员会文件

苏园管发〔2014〕25号

园区管委会关于苏州工业园区推动云计算产业发展的若干意见

各园区、各公司、各委办机构、各直属单位、各街道：
为贯彻落实苏州工业园区《以下简称“园区”》云计算相关产业政策，加大对云计算相关领域孵化支持力度，集聚科技人才，培育园区特色云计算和云服务品牌，结合园区“云彩计划”产业规划，特制定实施意见。
第一条 在园区科技创业服务中心设立“云彩计划”产业孵化基金，专项用于引进和培育云计算、物联网、移动互联网、大数据等重点云计算和云服务孵化项目（以下简称云计算孵化项目）。

-1-

云彩创业最高补贴

云彩项目	¥ 300,000元
云彩孵化器	¥ 500,000元
云彩服务	¥ 200,000元
试点项目	¥ 1000,000元



推动孵化器认定工作,打造“金鸡湖创业长廊”

联盟引导和发挥知名企业、资本、媒体、科研院所等社会力量的资源整合和服务能力,集聚新型业态的创业孵化器,截止目前,联盟已推动 36 氦、创业家、联想之星、苏大天宫、精尚慧等十七家云彩创新孵化器入驻园区。



创新评审机制,定期组织云彩创新路演

联盟定期举办云彩创新项目路演,利用互联网思维为创业团队提供公开比拼、评委举牌、观众监督、的路演环境,打造了公平公正的评审选拔机制,自 9 月份以来,联盟已举办 8 期云彩创新路演,80 个项目参与,40 个项目认定为云彩创新项目,获得科技局 20-50 万元的创业补贴。



协助申报云彩创新项目,打造草根创业天堂

“云彩创新项目”申报通知发布以后,联盟积极协助全国乃至国际上的云计算创业团队申报云彩创新项目,不仅吸引了北京、上海等全国各地的创业者,更涌现了众多大学生创业团队,甚至还包台湾、马来西亚的创业者。截止目前,已有 221 个云计算项目申报云彩创新项目。



建立健全信息宣传推广体系

联盟坚持努力打造多渠道、全方位的宣传体系,完成“云彩飞”网站的上线及微信订阅号推广;完成“众智云集”、“云彩创新孵化器”等专题的发布,积极采编和发布相关新闻报道。同时,和腾讯大苏网达成战略合作关系,有效保障了园区创新创业项目与氛围在全国的宣传推广。



做好桥梁，助力两化深度融合

政策辅导培训 4 期，企业走访 105 家



联盟举办“加快信息化建设专项资金”、“市级信息化专项资金项目申报”、“园区社会信息化扶持资金操作细则”等解读会活动，解决企业申报过程中的具体问题。不仅如此，为更好地了解会员，加强与会员之间的联系，今年，联盟共走访企业 105 家。

申报两化融合项目，斩获全市近半数信息化扶持项目

今年，已成功申报国家级两化融合管理体系贯标试点企业 1 家，省级转型升级示范企业 2 家、两化融合试点企业 5 家，市级四星级数字企业 3 家。并积极引导科升无线申报三网融合创新基地，引导风云网络、亿阳值通申报省信息基础设施建设试点示范工程。在市级加快信息化建设专项资金方面，园区今年成功立项 43 个，全市 99 个，占比近 50%，获得扶持资金 595 万。

调研调查，积极推进示范带头作用

认真开展“优势产业链企业信息调查”活动，并精心撰写《苏州工业园区智能制造调研分析》，另外，完成调研工作 9 次，统计工作 12 次；引导企业进行两化融合企业自评估工作 2 次；同时，也完成省市经信委领导调研金龙客车、物流中心等企业工作。

5 位会员荣获“2014 年全国优秀首席信息官”称号

11 月 10 号-12 号，在西安举办的“2014 年全球信息技术主管大会暨中国首席信息官联盟第二次工作会议”上，联盟 5 位会员在会上获得由中国首席信息官联盟颁发的“2014 年度全国优秀首席信息官”称号。



推进智慧应用，助建智慧园区



成立智慧城市实验室

联盟成立苏州工业园区智慧城市实验室，指导“政产学研”各方联合打造智慧城市技术研发、交流、资源对接、推广平台，打造“智慧产业的实验室和梦工厂”。

完成 26 家“众智云集”项目验收

联盟完成 2013 年 26 家“众智云集”社会信息化扶持项目的验收。2013“众智云集”以 1000 万总扶持资金带动 26 个扶持项目为园区总投入高达 8464 万。对优秀项目进行了专题宣传推广，召开专题沙龙活动 24 场。



“云彩示范试点”申报需求 96 家，通过立项 25 家

联盟下半年组织开展 2014 年社会信息化征集工作，结合园区云彩计划，将征集方案合并至云彩计划中，更名为“云彩示范试点”。征集期间收到意向申报项目 96 个，召开项目展示沙龙 10 期，组织项目与园区各局办、企业成功对接 56 次，通过合规性审核、面试等环节、最终立项 25 家。

服务企业，发挥公共服务平台作用



完成供需对接 152 次，人才发布需求 366 次

联盟充分发挥公共服务平台作用，积极服务企业，协助企业完成供需对接 152 次，人才发布需求 366 次，联盟“IT 人俱乐部”、“云彩飞”、“苏州智慧城市实验室”等微信公众号，已成为服务园区企业、会员单位的重要公共服务平台。

整合资源，积极探索组织建设



加大团队建设，形成了良性工作机制

联盟积极营造良好的工作氛围，形成了秘书处定期交流、项目组定期汇报的良性工作机制和周工作例会、月总结汇报会的常态工作制度，有效促进了联盟内会员、项目组之间的互动交流。

狠抓会员发展，增强联盟凝聚力

2014 年，信息化推进协会召开一届四次理事会，云计算产业联盟召开一届二次理事会、一届二次会员大会。云联盟集聚了包括华为、国科、方正等会员单位 100 多家。基本覆盖了园区云计算产业领域的完整产业链，并初步形成了自主踊跃入会、择优依次晋级、和谐发展的良好态势。

探讨整合，优化资源

为进一步实现做强、做优的目标，联盟坚持整合优化资源，探索与信息化推进协会的合并运营事宜，整合政府、联盟、运营商、企业、院校、创业团队等资源，打造园区云产业和信息化建设的创意窗口、创新基地以及创业平台。